

# 每4年举办一次 第七届国际瓜类作物学术大会在郑州举行 17个国家和地区400余名学者来尝鲜

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 张国庆文/图)绿意盎然季,瓜果飘香时。昨日,2023年第七届国际瓜类作物学术大会新品种观摩会在美丽的黄河之滨——郑州市惠济区古荥镇孙庄村的中原种业科技园开幕。



外国专家学者观摩西瓜长势



丰收的瓜果

国际瓜类作物学术大会是由国际园艺学会发起的国际性学术会议,每4年举办一次,是世界上最具权威性的瓜类作物学术大会,第一届1988年9月在法国阿维尼翁举办。

本届大会的主题是“瓜类作物营养和人类健康”,采取线下为主、线上为辅,以“室内学术报告+田间新品种观摩”的形式进行,来自17

个国家和地区的专家学者和蔬菜产业、种业代表400余人在惠济区参加大会。

本次新品种观摩会展示了西瓜、甜瓜、南瓜、黄瓜、苦瓜、丝瓜、冬瓜、葫芦等新品种,为科研、生产、教学、销售等从业者和研究生搭建广泛合作交流的国际化平台。大会组委会邀请来自西班牙、印度以及北京大学、中国农科院等国内外权威专家组成的评选委员会对参展品种进行综合评价,优中选优评选出37个优秀新品种。

现场,外国专家学者对郑州瓜类产品纷纷点赞。来自法

国的外宾 Abdel Bendahmane 说:“我在法国国家农业、食品和环境研究所工作,是欧洲较大的农业研究所之一。我的团队专注于了解葫芦科作物中具有农艺重要性的基因,目标是培育面向未来的品种。中国是世界上瓜类作物的栽培大国和育种大国,我对中国同事们对未来品种的育种目标感到惊讶,会议上介绍的一些品种产生了积极的社会影响。”

本次大会由国际园艺学会和中国农业科学院郑州果树研究所共同主办,河南农业大学等单位承办。

## 当招商引资牵线人、扩大招商“朋友圈” 中牟20名“招商大使”上任

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 马沂峰 李宏丽)“被聘为中牟县招商大使,倍感荣幸。我会认真履行职责,当好家乡招商引资的桥梁纽带,为有意愿到中牟投资发展的企业和项目牵线做媒、铺路搭桥。”昨日下午,在“中牟县新阶层招商大使聘任仪式”上,中牟创智中心创新产业社区总经理金鹏说。

会上,秉承“人人都是招商员”的理念,中牟选聘金鹏、张蒙等20名社会新阶层代表人士为“招商大使”,并颁发聘任证书,号召“招商大使”贡献新阶层招商力量。20名“招商大使”纷纷表示,将积极承担责任,充分发挥桥梁纽带作用,当好招商引资“牵线人”,扩大中牟招商“朋友圈”,助力中牟经济社会高质量发展。

“充分发挥县新联会的桥梁纽带作用,围绕全县优势产业引荐符合产业发展的投资项目,助力招商引资工作;充分发挥‘招商大使’的辐射带动作用,邀请在外乡贤人才回归本土发展投资创业,当好家乡高质量发展的推动者、贡献者。”该县工商联主席李纪太表示。

## 经开区招聘中小学教师320人

报名截止到6月21日

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华)记者昨日获悉,经开区管委会今年招聘中小学教师320人。

据了解,经开区此次招聘面向8所高校,分别是北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大

学、河南大学、河南师范大学。招应届毕业生教师171人,面向社会公开招聘优秀在职教师113人,面向社会公开招聘在职教师15人、高校毕业生21人。

8所高校招聘名额如有空缺,按学科顺延至面向社会公开招聘高校毕业生名

额中;优秀在职教师招聘名额如有空缺,按学科顺延至面向社会公开招聘在职教师名额中。详情可在郑州经济技术开发区管理委员会官网公告栏(<http://www.zzjkq.gov.cn/>)查看。

报名时间:6月13日9时至21日18时。



巩义新沟社区:

### 开设大食堂 80岁以上老人免费吃



社区高龄老人免费就餐

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 李莹迪 文/图)“咱社区有大食堂了,能免费吃饭呢,走,咱一块儿去看看……”6月13日,巩义市紫荆路街道新沟社区大食堂开放,满足了辖区社区老年人吃饭需求。

据悉,该社区现有80岁以上户籍老人近百人。他们普遍反映子女平时上班忙,独自做饭吃饭成为困扰他们的一大难题。为给老人生活提供更多便利,解决吃饭问题,该社区在新鑫小区内开设社区大食堂,为辖区内80岁以上、有就餐需求的老年人提供免费饭菜。

社区大食堂供应的饭菜有炸酱面、饺子、卤面等,种类丰富,满足了老年人的健康需求。饭

点一到,社区85岁的王公珍便会和几位老友在宽敞的食堂里围桌而坐,唠唠家长里短,静候热腾腾的饭菜出炉。“年龄大了做饭不方便,现在社区有了食堂,还能和老伙计们拉拉家常,比自己一个人在家吃饭香多了。”来就餐的李春芳说。

新沟社区大食堂从采买、清洗、烹饪、清洁、餐前留样、垃圾回收等都严格按照标准流程,确保每一顿饭菜新鲜健康。考虑到社区老年人的需求,食堂陆续推出了清淡、少油、少盐、少糖的老年餐。“从试营业第一天的反馈来看,老年人总体比较满意,提出的细节我们也会不断完善,让老年人受到更多实惠。”社区书记王建明说。

郑东新区福禄街社区:

### 老人足不出户办理高龄津贴认证

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮 通讯员 周慧燕)“我年纪大了,不会使用智能手机,孩子们也不在身边。要不是你们帮忙,我都不知道咋认证高龄津贴。”昨日,史彩云老人对郑东新区商都路办事处福禄街社区工作人员不停地感谢。

发放高龄补贴是国家的一项惠民政策,为使每位符合条件的老人都能享受到该政策,针对部分高龄老年人存在腿脚不

便、出门办事难等问题,福禄街社区推出了亲情化服务。社区工作人员和微网格长组成爱心小分队,上门为有需要的老年人办理高龄津贴认证。社区爱心服务人员上门后,给老人详细宣传高龄津贴的有关政策,并将津贴申办所需材料一一进行核对复验,协助老人进行人脸识别认证,确保老人及时完成认证。完成办理后,社区爱心服务人员还与老人沟通交流,叮嘱老人如有问题可随时找社区。